

申	圆管Φ4.75~Φ2540	花	椭圆管10.2×16~150×80	钢	高新企业 市级文明	管	地址: 华泾路1277号
	矩形管10×18~350×450		P型管、不等边六边形管……		上海名牌 著名商标		电话: 64969436 64967177
	方管10×10~400×40		可按客户要求定做		制作、安装钢结构件		64967178 邮编: 200231

唱响中国梦 激扬中华情

——记张江汤臣豪庭的文化志愿者

□通讯员 吕晓红 周娟娟 文/摄

1月29日下午,汤臣豪庭居委歌声嘹亮,一场以“中国梦、中华情”为主题的文艺汇演正在激情上演,舞蹈、木兰扇、太极功夫舞、民乐、诗歌表演、服装秀等一个个节目闪亮登场,而全场齐唱的《习主席寄语》唱响了中国梦,激扬中华情,也把活动推向了高潮。

汤臣豪庭社区是一个国际化社区,有5个小区1000多家庭,其中200多户是港澳台同胞和外籍人士,还有不少是来自五湖四海的居民。为了让不同国籍、不同地区的居民融为一体,党支部发动社区党员、骨干组建了舞蹈队、合唱队、书画班、民乐班等,开展丰富多彩的活动,通过文化

凝聚、价值引领,倡导时代新风,让更多的团队在一次次的奉献服务中体现自身价值。

而社区的志愿者更是勇于担当,全力以赴为小区发展出谋划策:从2013年起,每年初确定一个主题活动,让更多居民报名参与。而去年初筹划的“中国梦 中华情”为主题书画展、摄影展、文艺汇演等系列活动更是吸引了众多居民,摄影展收到作品有100余件,镜头下那一张张笑脸、一幅幅画卷展示着汤臣人昂扬的精神风貌及小区绚丽的美景;书画班的学员发奋努力,在老师的指导下画技突飞猛进,50余件书画展示作品惟妙惟肖;而文艺汇演的团队更是全身心投入排练,核心队员更要构思谋划整合演出、创作有意境的节目、缝制



靓丽的演出服等。没有绚丽的舞台,没有宽阔的场地,有的是一腔把最精彩的瞬间留给

观众的热情,更有的一片尽心尽责,奉献服务社区的责任心。

扎彩灯 迎新年

浦兴社区举行学扎元宵彩灯学习班

□通讯员 秦有喜 彭丽 摄/文

1月27日—1月29日,浦东浦兴社区文化中心和社区文体协会联合举办学扎元宵彩灯学习班,40个居委男女老小踊跃报名参加传承中华文化。学员们手扎彩灯热情高涨。三天来,在民间艺人徐老师手把手传授下,学员们用细铁丝,百得胶,胶带和五颜六色的麻

纱布片,制作成一只只栩栩如生的兔子彩灯,学员们脸上无不洋溢着自豪的笑容,异口同声地说:“扎兔子彩灯,美在传承,喜气洋洋过新年。十多年来学扎元宵彩灯,已成为浦兴社区“小社区大文化”建设发展的一个亮点、一个特色。

学员们制成的近百只彩灯将在3月5日的社区元宵活动中展出。



架起语言沟通桥梁 提升养老服务水准

——潍坊敬老院举办护理员上海闲话培训班

□通讯员 刘黑炭

浦东新区潍坊敬老院经过精心准备,收集了上海闲话常用词、日常用语350余条,自编书册,自荐老师开办了护理员上海闲话培训班,历时一个半月,22课时,通过课堂讲授和课后组合交流,终于圆满结束,合格率占40余名护理员的93%。

学习上海闲话,消除语言障碍

敬老院食堂正在用早饭时间,四川籍护理员小赵对马老太说:“今

朝阿拉楼面老人要沐浴,我要拿伊拉衣裳准备好,关照伊拉勿要出去”,老太答道:“晓得了”,这是笔者日前在敬老院的见闻……据闻少华院长介绍:“本院160名老人中用外地口语的只有四至五人,几乎清一色只会上海闲话,而一线护理员中绝大部分来自安徽、四川、贵州、江西,大约占95%以上。长期来,由于语言不通造成与老人交流时产生尴尬,老人因为听不懂外地方言无法理解护理员的表达,护理员也因为不明白老人的上海闲话无法满足老

人的要求,时间长了双方都不开口,产生隔阂,影响服务质量”。通过这次培训,护理员基本上掌握了上海闲话的生活常用词和一般生活用语。比如常用词:“依好”、“等脱一歇”、“叫部差头”、“草纸”;常用语:“今朝小菜真对胃口”、“吃鱼当心骨头”等。为了使学员们使用上海闲话顺畅,还编了上海闲话顺口溜。学员们不仅认真听讲,还利用业余时间结对自学,多名老人主动帮助护理员纠正发音,通过日常工作掌握上海闲话。

不断探索进取,提升服务质量

在潍坊敬老院上海闲话培训班结业典礼上,院领导和护理员一律使用上海话发言交流。闻院长表示:敬老院作为三星级养老机构,在服务项目上要不断探索进取,根据外地护理员高比例和老人的实际需求设定服务项目和各种相应举措,院方花费大量人力物力举办本次培训,提高了服务质量,也赢得了老人及其家属的好评。贵州籍护理员陈小蜡表示,现在不仅听得懂老人的上海闲话,自己也能用上海闲话与老人进行交流,和老人们的心贴近了,感情上更融洽了,今后,还要不断练习上海闲话,更好地为老人服务,为敬老院争光。

浦东举行2015年“群联杯”象棋赛



2月1日,2015年浦东新区“群联杯”象棋比赛在川沙新镇文化活动中心举行,以中老年为主体的84名棋手,以及裁判员等共120多人参加了这一活动。鉴于本次活动策划者区老体协棋类委员会在开展象棋活动中多年来的重大贡献,区老体协借开赛仪式,向区老体协棋委会主任肖福根颁发了开展群众体育活动先进单位的奖牌。

本次比赛特设女子组,共有16名女子参赛。另有数名儿童参加本次比赛,充分显示出象棋活动在浦东有扎实群众基础。

经过一天男子组六轮、女子组五轮的对弈,赛出了男子前十六名、女子前六名的获奖人员,以及2名获得“新苗奖”的儿童棋手,在赛后颁奖仪式上,竞委会给他们颁发了奖金和荣誉证书。

本次比赛除获得上海泐涑资产管理有限公司的资助外,还得到3个人的援助,其中新区老体协棋委会副主任涂福强的爱人为女子组资助奖金2000元,参加比赛的儿童选手丁思哲的家长关心象棋幼苗的成长,也资助了2000元。

本次活动由浦东新区老年人体育协会、川沙新镇文广服务中心主办,浦东新区老体协群联象棋俱乐部联合总部承办,上海泐涑资产管理有限公司、川沙新镇社区体育健身俱乐部协办。

通讯员 吴文方 摄/文

助新上海人融入社区

——记张江镇城市经典居委新上海人沪剧沙龙创办者陈根龙

□通讯员 洪金龙

每逢周二下午,在张江镇城市经典活动室里,总会传出悦耳的沪剧演唱声及悠扬的乐伴奏声,令人难以置信的是,这些唱沪剧的居民大都是来自全国10多个省市的新上海人,他们竟然把沪剧唱得有板有眼,有腔有调,居民们不禁赞叹:新张江人能唱沪剧真不容易!而这些新上海人的沪剧老师就是居民区党小组组长陈根龙。

城市经典居委共辖五个居民区,均为高档公寓及别墅区,常住的4000多居民中70%以上为新上海人,很多老年居民都是为了照顾各自在张江工作的儿女和孙辈,从五湖四海来到张江。居委会为了丰富居民文化生活,迎合不同人群的需求,从2007年起,相继组建了舞蹈队、合唱队和健身拳操队等10多个文化团队和班级,社区文体活动开展十分活跃。然而由于语言障碍,也有部分外地老年居民一时难



以融入社区。这一情况让陈根龙心生一念。

陈根龙是个“老上海”,退休前是浦西一家公司的老总,退休后他与老伴在张江买房定居,老两口的为人、热心在小区里众口皆碑。老陈喜欢唱沪剧、拉二胡,乐理知识丰富。他看到这些新上海人不懂上海话,与当地居民交流困难,于是萌生了开办沪剧班的愿望,让这些来自全国各地的居民相聚一起,

在学唱沪剧的同时学讲上海话。老陈的建议得到了居委会的赞同和支持。

在老陈的一手筹备策划下,新上海人沪剧沙龙于2010年3月成立了,一开始就有10多人报名,老陈自告奋勇担任辅导老师,并自掏腰包购买了扬琴、二胡等乐器和谱架、曲谱等,还自费请来琴师伴奏。每次活动前,老陈总是精心选择教材,认真备课,在辅导中对每